

# 贝宁:基层新闻工作前沿的守望者

他出生在东北广袤的黑土地,却在风华正茂之年落户中原,弹指27年,从双塔岗到篁簾城,从狼城岗到贾鲁河,从砚台寺到雁鸣湖,岁月荏苒,风雨兼程,脚步丈量中牟的每一个角落,用镜头、用画面、用笔记,真实而生动地记录下了中牟县的沧桑巨变,从朝气蓬勃的年轻小伙到两鬓染霜的天命之年,初心不忘,使命不辍,肩扛摄像机,手持话筒,寒来暑往奔波在基层一线。他就是中牟县广播电视台总台广电新闻中心主任贝宁。

记者 张朝晖  
通讯员 耿芳菲 杨丽娟 文/图



## 肩上扛着责任重 笔下写着人间情

1993年,中牟电视台成立初期,电视塔内一无电梯、二无电灯、三无饮水,上班工作只能凭借着打火机的微弱火光或触觉一步一步登上13楼,喝水要下楼到200米外的县交警队提水,外出采访台里无采访车……工作条件极其简陋。每次接到采访任务,贝宁便会立即带上摄像机,从

13楼快速跑下一楼,骑自行车飞奔采访现场。乡村道路坑洼不平,晴天尘土飞扬,雨天泥泞不堪,行走十分困难。无论寒冬盛夏、风霜雨雪,他都要肩扛14斤重的摄像机外出采访,右肩磨出了血迹。他的妻子发现后,特意缝制了一块棉垫,让他采访时垫在肩上。20多年过去了,他的

右肩上仍留着一道道当年磨伤的痕迹。从业27年来,贝宁几乎没休过星期天和节假日,从没请过探亲假和年休假,连舅舅和叔叔去世也没回老家料理。由于想念远在辽宁老家的93岁老父亲,贝宁就让姐姐将父亲送到中牟,工作之余照看老人,尽到孝心。

## 脚下有多少泥土 心中就会有多少真情

1996年7月,一场特大暴雨袭击中牟全境,部分乡镇被淹成一片泽国。灾情就是命令!贝宁日夜奋战在抗洪抢险第一线采访新闻,一连10多天,他不慎感冒,高烧不退,而他的儿子也患病住院,爱人几次打电话催他回来照看孩子。贝宁联系

姐姐到医院护理孩子,自己打完吊针退烧后仍坚守在抗灾一线采访。27年来,贝宁曾参加过2003年中牟长达4个月的防治“非典”新闻报道,系列专访了2008年7月支援四川汶川大地震凯旋的中牟警察。2020年1月新冠疫情发生后,他带领“90

后”电视新闻记者团队,第一时间联系县防疫站、县人民医院等医疗单位并前往采访,并连夜起草制定疫情防控报道方案,指挥中牟县融媒体中心宣传矩阵,对县域内新冠肺炎疫情防控工作进行全面的宣传报道。

## 用心血履行责任与诺言 用汗水践行使命与担当

五年一次的县党代会和每年一次的县人大、政协“两会”是中牟县人民政治生活的一件大事,27年来,他带领骨干记者连续参加了5届县党代会和27届县人大、政协“两会”报道,从来没有缺席一次。每年还要完成20多场节日庆祝和重要活动的现场电视直播和实况录播。除了正常的采访报道,贝宁还积极参与了中牟县一年一度

的“郑州慈善日”捐款,“金秋助学”捐款,参加了1998年长江发生特大洪水时捐款,缴纳了捐助汶川抗震救灾“特殊党费”,今年新冠疫情发生后踊跃捐款献爱心。他多次带头参与消费扶贫购买农产品,并联合爱心企业为广惠街二十里铺村单亲家庭5岁患病女孩吕佑一募集“救命钱”。“贝宁始终不渝地坚守初心和使命,

以‘铁肩担道义,妙手著文章’的坚韧,践行一名新闻工作者的责任与担当,耐得住寂寞,抗得住干扰,守得住清贫,用心血和汗水履行最初的诺言,守望在基层新闻工作的最前沿,不断谱写着最美、最真、最实的人生新篇章!”中牟县委宣传部副部长、县融媒体中心主任、县广播电视台台长李军强说。

# 中牟县审计局加强审计整改落实工作

近年来,中牟县审计局把审计整改落实作为审计工作的重中之重,不断创新整改思路,多措并举强化审计整改工作责任,完善审计整改工作制度,提高审计整改工作实效。

## 深化认识,高度重视审计整改工作

中牟县审计局提高政治站位,深刻认识审计整改工作的重要性,将审计整改作为一项政治任务来看待,切实提高政治自觉和行动自觉,努力做到审计一个项目、规范一个行业、审出一个问题、完善一项制度、提出一个建议、堵塞一个漏洞,切实解决被审计单位屡查屡犯的问题。

## 建立完善长效机制

## 推进审计整改制度化规范化

中牟县审计局通过建立完善审计整改长效机制,进一步落实部门监管职责,细化问责追责程序和措施,督促相关部门建立

健全审计整改长效机制,推进审计整改落实工作制度化、规范化。

## 落实责任,健全完善审计整改台账

在审计整改工作中,该局落实专人负责审计整改跟踪工作,对照“清单”跟踪督查,逐条落实整改措施并进行“销号”管理,整改不到位坚决不“销账”;加大审计整改问责力度,对整改不力,屡审屡犯的部门和单位,建议有关部门依法追究有关责任人的责任。

## 加强督查,确保审计整改切实到位

该局对审计出的问题,由各相关部门负责,认真研究,对能够立即纠正的问题

坚决及时整改;对短期内难以整改到位的问题,认真研究制定具体的整改计划,明确时限,逐条整改,限期完成,确保各项政策措施落到实处;对制度和管理方面的问题,在健全完善制度上下功夫,着力提高管理水平。

## 注重整改结果

## 加大审计成果转换力度

该局注重以审促改,以改正纪,对在上次被审计单位审计中发现问题的整改落实情况写入当年的审计报告中,审计整改工作得到有力推进和加强。

记者 张朝晖 通讯员 赵冰 吴倩楠

## 刘集镇乡镇干部为旅游企业加油

“来来来,别挤,请大家排队入园……”“你好,请扫码……”“你好,测一下体温……”

这是近日位于中牟县刘集镇辖区的方特乐园门口游客排队入园的场景,中牟县刘集镇政府的志愿者在景区协助旅游企业做好服务。

为了进一步营造文明旅游的氛围,确保旅游安全,连日来,刘集镇党委副书记、镇长周国富带队,组织50余名志愿者到方特景区开展志愿服务活动。

在景区入口,志愿者帮助维持入园秩序,帮助游客验证健康码,提醒游客戴好口罩。在景区内,人群密集的地方分别设立流动服务点,由志愿者为游客指路,解答疑问。“虽然一站就是几个小时,但我们并不感到累。看着着急困惑的游客逐渐展开笑颜,我们的心中充满了成就感。”志愿者赫梦迪说。

“刘集镇开展志愿服务活动,不仅保证了游客有序入园,还引导游客文明礼让,不推搡、不插队,拥有更好的旅游体验。志愿者们维护了景区公共秩序,营造了文明旅游的良好氛围。”刘集镇党委副书记刘亚可说。同时,刘集镇镇长周国富和相关部门负责同志对方特园区的旅游安全进行了巡查,周国富叮嘱企业负责人一定要把旅游安全放在首位,落实好疫情防控措施要求,确保游客人身安全。

据了解,为支持辖区旅游企业发展,每逢重大节假日游客高峰时期,刘集镇政府的干部职工都会到方特、绿博园等景区开展旅游志愿服务,他们放弃了节假日的休息,协助疏导交通、提供咨询、文明引导,为营造和谐稳定健康有序的旅游环境贡献力量。

记者 张朝晖 通讯员 杨芳芳 宋若寒

## 中牟召开改进城市管理与生活垃圾分类会议

本报讯 10月30日上午,中牟县召开改进城市管理与生活垃圾分类工作推进会。中牟县改进城市管理工作指挥部、生活垃圾分类工作领导小组各成员单位120余人参加会议。

会议对近期改进城市管理、生活垃圾分类工作进行通报,颁发红黑旗,红旗单位代表东风路街道办事处作了经验介绍。会议最后对下一阶段工作提出了更高要求。

目前,中牟县生活垃圾分类覆盖率已经达到市级考核标准,下步要全力冲刺回收利用率年度目标任务。高标准严要求,严格落实垃圾分类信息报送工作。强化考核奖惩运用,各单位互学互促,齐头并进。多方位宣传、教育、培训,多措并举,大力调动广大群众参与度、知晓率,进而做到精准分类、正确投放。对于垃圾分类而言,“硬件”建设必不可少,但“软件”升级才是最重要的,补齐沿街商铺垃圾分类空白,加快生活垃圾分类厢房基础设施建设。

记者 张朝晖 通讯员 张境良 刘倩倩